

# 如何看待美联储“鹰派”意味降息

新华社记者 于荣 许缘 刘亚南

美国联邦储备委员会18日宣布将联邦基金利率目标区间下调25个基点到4.25%至4.50%之间,并预计2025年降息幅度或收窄至50个基点。这是美联储今年9月以来连续第三次降息,也是今年内最后一次降息。此次降息向外界传递出什么信号?对金融市场有哪些影响?明年美联储货币政策走向何方?

## “鹰派”意味降息 传递什么信号

美联储此次降息幅度符合外界预期,但作出这一决定的过程及相关考量备受关注,也释放出美联储在货币政策方面的两大最新信号。

第一个信号是,美联储对进一步降息的态度更趋谨慎。此次议息会议上,美联储决策机构联邦公开市场委员会成员中罕见出现反对降息声音,拥有投票权的克利夫兰联储行长贝丝·哈马克倾向于维持利率不变。美联储主席鲍威尔会后承认,此次降息是一个“惊险决定”,“从现在开始,这是一个新的阶段,我们将对进一步降息持谨慎态度”。

联邦公开市场委员会多数成

员认为,至2025年底联邦基金利率目标区间将降至3.75%到4%之间,意味着明年可能只降息两次,与今年9月预计的4次降息有较大程度放缓。

美国银行高级全球经济学家阿迪蒂亚·巴韦18日表示,美联储此次25个基点的降息幅度虽然符合预期,但其背后的“鹰派”意味却是启动降息周期以来最浓厚的。降息预期频次显著下调,反映美联储态度的“整体转变”。

第二个信号是,美联储对美国通胀形势更加担忧。鲍威尔表示,美国通胀虽显著降温,但最近的进展速度“令人沮丧”,“比我们预期的要慢”。

美联储当天发布最新一期经济前景展望,将今年以个人消费支出计算的通胀率和剔除食品和能源价格后的核心通胀率预测分别上调0.1个和0.2个百分点,至2.4%和2.8%,均超过长期通胀目标。

《金融时报》报道,美联储一直致力于将通胀率推回到美联储2%的目标水平,同时不损害就业市场和整体经济。但目前看,通胀水平下降曲线趋缓。用鲍威尔的话说,通胀正在“横向移动”。

## 对金融市场有哪些影响

受美联储放缓降息节奏预期影响,美元指数大幅上涨,国际金融市场出现大幅波动。美国股市出现普跌,国际金价和油价以及加密货币等资产价格均受到重挫。

美元指数18日大幅上涨,衡量美元对六种主要货币的美元指数当天上涨1.00%,在汇市尾市收于108.024。

纽约股市三大股指18日均重挫超2.5%。截至当天收盘,道琼斯工业平均指数下跌逾1100点,跌幅为2.58%。这是该指数连续第10个交易日下跌,创下50年来最长连续下跌纪录。标准普尔500种股票指数和纳斯达克综合指数分别下跌2.95%和3.56%。美元指数升至两年新高。

受美联储降息影响,包括日本、韩国和澳大利亚股市在内的亚太股市19日普跌。其中,日本日经225种股票平均价格指数低开1.4%,韩国综合股价指数低开2.3%,澳大利亚股指跌幅超2%。

三菱日联资产管理公司分析认为,尽管日本央行19日召开的货币政策会议宣布维持政策利率不

变,但市场普遍预期日本央行将在未来三个月内上调政策利率。

在加密货币方面,在鲍威尔表态称美联储无意参与任何政府储备大量比特币的行动后,比特币价格显著下跌。而国际现货黄金价格再次下跌,并跌破100日均线。同时,原油价格因美联储“鹰派”立场而下滑,美国西得克萨斯轻质原油(WTI)回落至每桶70美元附近。

## 明年货币政策走向何方

市场观察人士认为,虽然美联储释放的最新预期是明年降息两次,但不排除货币政策受到新一届美国政府政策不确定性的进一步扰动,实施降息面临的挑战加剧。

鲍威尔在当天记者会上承认,美国当选总统特朗普的新政策将给美联储利率走势带来不确定性,“我们预计会有重大的政策变化,一旦发生这种情况,我们将有一个更清晰的图景”。他补充说,美联储正在“思考这些问题”,但一段时间内还无法给出明确答案。

特朗普此前表示,明年就职后将对贸易伙伴的输美商品征收关税并驱逐非法移民。《华尔街日报》分析认为,加征关税将提高进口成

本及国内商品价格,加强移民控制则会增加某些行业的工资成本。这些措施会导致通胀前景变得更加扑朔迷离。

美国银行高级全球经济学家巴韦表示,该机构维持美联储明年只降息两次的预期,但不能排除更少降息或没有降息的可能。

高盛经济学家预计,加征关税可能在未来一年内推高核心通胀率0.3个百分点,导致通胀率进一步偏离美联储设定的长期目标。这种情况下,美联储将失去更多降息的理由。

富国银行首席经济学家杰伊·布赖森表示,美联储利率预测的“点阵图”广泛分散,可能反映出美国新一届政府政策议程不确定性带来的影响。除非出现一些意外情况,否则美联储下月议息会议很可能维持利率不变,后续降息速度明显放慢。

美国城堡证券利率交易全球负责人迈克尔·德帕斯表示,现在是美联储制定政策的艰难时期,“似乎没有合适答案”。他说,在通胀预期走强的同时降息,这种矛盾“很难调和”。

(新华社北京12月19日电)

## 就福岛核污染水排海问题

### 中日专家举行新一轮对话

新华社北京12月19日电(记者 温馨许可)外交部发言人林剑19日在例行记者会上介绍,据了解,中日双方专家18日在北京针对日本福岛核污染水排海问题开展了第三次技术对话。

“双方围绕长期国际监测安排和中国等利益攸关国独立取样监测安排进行了深入和建设性的讨论。”林剑说。

## 美国务卿说

### 在伊朗“政权更迭实验”没成功

据新华社华盛顿12月18日电(记者 邓仙来)美国国务卿布林肯18日公开承认,过去20年间美国在伊朗的“政权更迭实验”没有取得成功。

布林肯当天在纽约参加美国智库外交关系委员会组织的一场研讨会。他在回答现场观众关于美伊关系的提问时说:“回顾过去20年,我们(美国对伊朗)的政权更迭实验并没有特别成功”。

布林肯将美国对伊朗政策失败的原因之一归结为美伊自1980年4月起断绝外交关系,美国对伊朗国内形势不够了解。

## 世卫组织:

### 冲突及气候变化等因素 加剧霍乱疫情

据新华社日内瓦12月18日电(记者 王其冰)世界卫生组织18日发布的数据显示,今年1月1日至11月24日,在世卫组织划分的全球各区域中,有5个区域的33个国家和地区累计报告霍乱病例约7.3万例和死亡病例5162例。冲突、大规模流离失所、自然灾害和气候变化等因素加剧了霍乱疫情。

数据统计显示,截至11月24日,东地中海地区报告的霍乱病例最多,其次是非洲、东南亚、美洲和欧洲地区。其中,今年11月(流行病学周第44周至47周),有4个区域的21个国家和地区报告新增霍乱和急性水样腹泻病例58749例,霍乱相关死亡病例538例,比去年同期分别增长37%和27%。

## 美确认首例人感染H5N1型 禽流感重症病例

据新华社洛杉矶12月18日电(记者 谭晶晶)美国疾病控制和预防中心18日发表声明说,美国报告首例人感染H5N1型禽流感病毒重症病例。患者接受了住院治疗,其感染可能与接触了私人后院养殖场饲养的生病和死亡的禽类有关。

美疾控中心在声明中介绍,这名患者来自美国路易斯安那州,13日被确诊感染H5N1型禽流感病毒。目前,对其感染源的调查仍在进行中,但可以确认患者接触过私人后院养殖场饲养的生病和死亡的禽类。这也是美国首例与私人后院养殖场相关的人感染H5N1型禽流感病例。



## 阿根廷一小型飞机 冲出跑道致2人死亡

12月18日,在阿根廷东部布宜诺斯艾利斯省的圣费尔南多机场附近,安全人员在飞机失事现场调查。当日,一架小型私人飞机在圣费尔南多机场冲出跑道后撞击附近民房,造成机上2人死亡、地面3人受伤。新华社发



## 阿富汗两起交通事故致44人死亡

这是12月19日在阿富汗加兹尼省拍摄的事故车辆残骸。阿富汗官员19日说,阿富汗东部加兹尼省18日晚间发生两起严重交通事故,已造成至少44人死亡、76人受伤。新华社发

讲文明 树新风 公益广告

# 不抢道不加塞 做文明好司机



中共福州市委文明办 宣

## 关于云洲郡项目商业公开销售的公告

现将我司云洲郡项目(推广名:榕耀之城)商业公开销售的相关事项公告如下:  
一、销售房源  
云洲郡项目B区商业,坐落于福州市仓山区城门镇城峰路33号,产权面积4153.64㎡。  
二、销售时间及销售方式  
请有购买意向的个人或单位于2024年12月25日前向我司交纳竞价保证金1300万元。具体可至营销中心咨询,或致电0591-38130000。  
三、个人或单位资质  
1.企业注册资金实缴1000万元以上,注册资金满5年,且3年内与全国百强企业存在不少于3次合作证明。  
2.个人拥有1000万元以上资产证明,无不良征信记录。  
四、营销中心地址  
福州市仓山区城峰路地铁前锦站出口100米。  
五、其他有关事项  
公告有效期截止2025年12月25日,我司在法律规定的范围内保留解释权。  
福州首融房地产开发有限公司  
2024年12月20日

## 公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由广告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

### 遗失声明

●福州然而物流有限公司遗失车牌号闽AR3925黄色道路营运证,证号:350121209376,声明作废。  
●省委宣传部黄余问遗失退休证,证号:闽人字22082,声明作废。  
●福州市鼓楼区洪山陈凤玉小吃店不慎遗失福州市鼓楼区市

场监督管理局2019年8月29日核发的食品经营许可证(副本),许可证编号为JY23501020142572,现声明该食品经营许可证正(副)本作废。

福州市盖山供销社的房屋坐落在仓山区盖山镇福厦路,因白湖北园旧村庄改造二期项目由福州市仓山区欣建房屋征收有限公司征收,本单位不慎遗失编号:榕国用1999字第C00915B号国有土地使用证壹份,现声明作废。

声明人:福州市盖山供销社 统一社会信用代码:91350100154644829N

●声明:陈明锋在福州市仓山区建新镇湾边村72号自建房屋一幢(无产权)于2015年10月被列入湾边立交桥周边地改造一、二期项目征收范围。陈明锋具结在本市五城区范围内无其他住房,2015年10月陈明锋签订编号:WBLJQ-2064房屋征收补偿安置协议书,我户成员陈明锋、黄丽钦,共计2口人享受购房指标120㎡,后安置于福州市仓山区建新镇杨周东路257号霞镜新城(四区)(霞镜新城(海峡奥体中心14#地)4-8#楼1801单元。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以陈明

锋作为权利人申请办理上述安置房权属登记。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区欣建房屋征收有限公司提出并提起诉讼。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提出异议并提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。  
声明人:陈明锋  
●声明:原权利人林仁山、林榕的房屋坐落在福州市台江区笋干弄9号。2014年6月由福州市台江区房地产征收工程处拆迁征收。其签订的房屋拆迁补偿

安置协议书壹份不慎遗失,附件编号:TPTA1348003-1,现声明作废。如有异议,于30日内向拆迁单位提出,逾期按规定处理。  
声明人:林仁山、林榕  
●声明:王景峰在福州市仓山区城门镇清富村富安14号自建房屋一幢(无产权),于2017年被列入清富片棚户区改造项目征收范围。征收期间认定我户成员王景峰、林德贞、王义旭共计3口人可享受人口政策。2017年3月王景峰签订编号QFPA2061001房屋征收补偿安置协议书,安置面积61.09㎡,安置于螺洲新城二区2号楼

505室。现安置房已具备申报不动产权证条件,经声明人家庭内部协商,同意以王景峰作为权利人申报上述安置房权属。如有异议者,可在本声明见报之日起30日内,书面向福州市仓山区三江口房屋征收有限公司提出。若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提出异议,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。  
声明人:王景峰  
停气通告  
2024年12月19日  
尊敬的用户:

燃气工程施工定于2024年12月23日13:30至17:00进行,届时嘉禧小区将停止供气。请用户关闭阀门,注意用气安全。停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现有问题请及时联系95777。  
福州华润燃气有限公司  
2024年12月19日  
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。  
登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111